

神十五乘组在轨4个月3次出舱

天舟六号5月上中旬择机发射

新华社北京4月1日电 据中国载人航天工程办公室消息,神舟十五号航天员乘组于3月30日进行了第三次出舱活动。在地面工作人员和舱内航天员邓清明的密切配合下,两名出舱航天员费俊龙、张陆圆满完成全部既定工作,安全返回问天实验舱。

自2021年神舟十二号载人飞行任

务以来,4个航天员乘组累计开展10次出舱活动,突破掌握了一系列关键技术,目前出舱活动已成为在轨航天员的例行性工作,后续将根据任务需要继续常态化开展。

刚刚过去的第4个月里,在地面工作人员的协同配合下,神舟十五号航天员乘组按计划完成了空间站平台维护

照料、在轨维修维护、材料舱外暴露试验装置出舱安装等各项工作。

目前,空间站科学实验项目正在按计划稳步推进,航天技术试验领域取得可喜成果。近日,空间高效自由活塞斯特林热电转换试验装置顺利完成在轨试验,热电转换效率等综合技术指标达到国际先进水平。据介绍,作为航天器

电源系统新技术,斯特林热电转换系统能将热能高效转化为电能,减少对太阳能的依赖,在未来载人月球及深空探测任务中,具有广阔的应用前景。

另据了解,天舟六号货运飞船已安全运抵文昌航天发射场,正按计划开展发射场区总装和测试工作,将于5月上中旬择机发射。



北京至香港 8.5小时可达

4月1日,北京西至香港西九龙G79次列车停靠在北京西站。这是2023年首趟京津冀开往香港的高铁列车,标志着京津冀进港高铁恢复运营。

G79次10时从北京西始发,18时31分终到香港西九龙,经停石家庄、郑州东、武汉、长沙南、广州南、深圳北站,全程运行时间较2018年开行时的8小时56分缩短至8小时31分,进一步拉近了两地的时空距离。 新华社发

叙利亚外长时隔十余年后首访埃及

新华社开罗4月1日电 埃及外交部4月1日发表声明说,埃及外长舒凯里当天在首都开罗与来访的叙利亚外长梅克达德举行会谈,双方讨论了促进双边关系的方式及共同关心的地区和国际问题。这是叙利亚外长时隔十余年后首次访问埃及。

声明说,舒凯里重申,埃及将全力支持旨在尽快达成全面政治解决叙利亚危机和实现叙利亚民族和解的努力。叙利亚危机的全面政治解决将结束外国对叙利亚事务的干涉,确保恢复叙利亚的安全与稳定,维护叙领土完整和主权,保护叙人民的资源,并消除一切形式的恐怖主义,还将有助于数百万叙利亚难民自愿和安全回国。

梅克达德表示,叙利亚赞赏埃及在过去几年中的支持和今年2月叙发生地震后提供的人道主义援助,希望更多的阿拉伯国家与叙利亚团结一致,帮助叙利亚克服危机、重返阿拉伯国家联盟(阿盟)大家庭。

2011年叙利亚危机爆发后,阿盟中止叙利亚的成员国资格。

北京首趟中欧班列 抵达莫斯科州

据新华社莫斯科4月1日电 京平综合物流枢纽中欧班列(北京-莫斯科)4月1日抵达俄罗斯莫斯科州别雷拉斯特火车站。这是北京发出的首列直达欧洲的中欧班列。

据了解,该趟中欧班列满载装有建材、家电、服装等货物的55个集装箱,于3月16日从北京平谷地方铁路马坊站驶出,从内蒙古满洲里铁路口岸出境,一路向西横贯俄罗斯,于当地时间1日18时30分抵达别雷拉斯特火车站。全程约9000公里,用时16天,比计划提前两天到达。

别雷拉斯特物流中心值班主任亚历山大·休金说,加强俄罗斯与中国之间的铁路运输合作,有助于紧密和发展两国之间经贸联系,更好地实现欧亚经济联盟与“一带一路”倡议的对接,期待未来有更多来自北京的中欧班列。

别雷拉斯特物流中心由中国辽宁港口集团与俄罗斯铁路股份公司合作共同建设,位于莫斯科市北30公里处。项目2017年开建,双方计划将其打造成莫斯科地区最大的集中转和仓储等为一体的多功能国际物流中心。

全面启动运作准备

海南将“全岛封关”封的是什么？

日前,海南省新闻办在博鳌亚洲论坛期间举行“蓬勃兴起正当时”海南全面深化改革开放五年来进展成效新闻发布会介绍,海南自由贸易港将在2025年底前适时启动全岛封关运作,截至目前,各项准备工作均已取得阶段性进展,全面启动全岛封关运作准备。

什么是封关运作？ 一线放开,二线管住

“封关”是一个海关术语,即海南全岛成为一个“境内关外”区域,海南岛内可以享受零关税等优惠政策。

封关运作到底是何意思?据“海南自由贸易港”微信公众号介绍,封关运作是指在海南全岛建成一个由海关监管的特殊区域。在这一特定区域内,“封关”的概念也可以简称为:一线放开,二线管住,岛内自由。

商务部研究院国际市场研究所副所长白明在接受记者采访时表示,所谓“一线”,即海南自贸港与全世界的联通,岛内实行更加自由便利的贸易投资政策;“二线”则表示海南自由贸易港与内地的联通,就是在海南自贸港和内地之间进行适度的管制,目的是为了保障国家贸易管制政策的统一和做好与内地税制落差的衔接。管理的对象主要是货物、商品、运输工具,

但与内地间人员往来不会发生变化。

“海南全岛封关不是把海南封闭成一个孤岛,而是以封关为契机,把岛内的自由贸易搞活。”白明指出,封关运作的核心是在经贸领域,体现在对进出商品的关税调整上。

对海南有啥好处？

“海南居民真正开启属于自贸港的模式”

白明告诉记者,封关政策对老百姓会带来全方位、多层次的影响。比如,海南居民以后出入境从事经贸活动会更加便利,进口业务零关税,个人所得税全国最低,跨境资金流动自由便利,都会很大程度提升岛内居民的生活幸福感和从事进出口贸易的自信心。

“简单来说,封关后内地的货物到海南岛,算出口,海南岛的货物来内地,算进口。”在白明看来,这也会为海南的中小企业发展带来新的商机:“封关后推行的零关税、低税率、简税制等优惠政策将更全面细致。而零关税是最重要的商机,增值税、消费税等税制也将简并,企业也可因此降低各种成本。”

“随着封关的来临,海南居民才真正开启了属于自贸港的模式。”白明这样解释。

对外经济贸易大学国际经济研究

院院长桑百川则认为,海南的进出口贸易、投资等都将迎来利好。“当离岛免税转化成落地免税后,无论是海外人员进入海南,还是境内其他区域人员进入海南,都能够在海南享受到进口商品免税的待遇,从而使进口规模大量增加;同时,境内其他区域商品进入海南就视同出口,海南的出口规模也可能增加,因此封关对整个进出口贸易都会产生刺激作用。”他说。

对岛外居民意味着什么？

消费者能够享受到更便宜的价格

对于岛外居民,封关后也同样会带来便利。白明指出,比如施行了低增值税和零关税后,岛外居民到海南创业的机会成本会降低,更多岛外人就会选择到海南从事相关进出口产业,带动就业的同时也能让企业做强。

另一方面,因为免除关税,岛外消费者到海南购物就能够享受到更便宜的价格。如何避免部分人群在海南低价购物后再高价倒卖?白明表示,从海南进入内地的商品会被视为进口,依旧要收取关税,但每人每年有10万元的免税额度,因此要从事大量“投机倒把”的买卖并没有太大价值,但对于一般购物者,10万元免税额度足够使用。(据央视成都商报上观新闻)